
Тесты к экзамену для обучающихся на очно-заочном отделении Специальность: 

33.02.01Фармация 2,6  

Дисциплина   Латинский язык с медицинской терминологией 

1.Древний Лаций, где проживало племя латинов, находился в центре ….. полуострова. 

а) Аравийского;                         б) Балканского;                                                     в) Апеннинского.  

2.Термин « pharmakeia», введённый в научную терминологию Гиппократом, означает: 

а) искусство приготовления лекарств;                           б) специалиста, приготовляющего лекарства; 

                               в) приготовленный лекарственный препарат. 

3.« Галеновы препараты»- это ……               . 

а) противоядия ;                            б) вытяжки из растительного сырья;                     в) яды. 

4.Диссертацию на латинском языке под названием « О способе, которым лекарства воздействуют на организм» блестяще 

защитил русский фармаколог ………….    . 

а) А.М. Шумлянский ;                  б) Н.М. Максимович- Амбодик;                              в) И.Е. Дядьковский. 

5.Главная заповедь врача « Noli nocere !» переводится как ………..          . 

а) Не убий!                                      б) Не навреди!                                                           в) Не укради! 

6.Склонение существительного можно определить : 

а) по окончанию в Nominativus singularis;                                 б) по окончанию в    Genetivus singularis 

                            в) по окончанию в  Genetivus pluralis 

7.Существительные I – го склонения в Genetivus singularis имеют окончание: 

а) ае                                                б) еi                                                                                 в)  is 

8.Среди данных существительных определите существительное 3- го склонения: 

а) tinctura, ae, f                                б) liquor,  oris, m                                                           в) spiritus, us, m 

9. Существительное «  infusum, i, n» в Genetivus singularis имеет форму:  

а) infusi                                            б) infusorum                                                                   в) infuses 

10.К какому склонению относится существительное « species, ei, f» : 

а) 3- е склонение                               б) 4- е склонение                                                        в) 5- е склонение 

11.К какому спряжению относится глагол « finire»: 

а) 1-е спряжение                                б) 3-е спряжение                                                        в) 4-е спряжение 

12. Какой из терминов переводится как « возьмите»: 

а) date                                                 б) recipite                                                                      в) recipe 

13. Выражение «Misce, fiat pulvis» переводится как: 

а) смешай, пусть получится пилюля;                        б) смешай , пусть получится порошок 

                                              в) смешай, пусть получится шарик 

14. Глагол « esse» в 3-ем лице ед.ч Praesens indicativi activi имеет форму: 

а) sumus                                 б) sunt                                                                                           в) est 

15.   Глагол « Veto» переводится как : 

а) запрещаю                            б) запрещает                                                                               в) запрещаем   

16.. Определите слово, в котором «ngu»    читается как «нгу»         

а)    Unguentum                       б) angulus                                                                                     в) sanguis 

17. Определите слово, в котором «ti»  читается как « ци»: 

а) mixtio                                        б) actio                                                                                    в) bestia 

18 Определите слово, в котором буква « с» читается как « ц»: 

а) cutis                                            б) costa                                                                                 в) acidum 

19. Ударение в латинском слове ставится чаще всего на : 

а) 1-й слог от конца                     б) 2-й слог от конца                                                             в) 3-й слог от конца 

20.Гласный бывает долгим, если: 

а) после него идут 2 или более согласных         б) после него идёт другой гласный звук 

                                    в) после него идут буквосочетания ch, ph, th, rh 

21.. Восьмая часть рецепта начинается со слова: 

а) recipe                                            б) misce                                                                             в) signa   

22. Седьмая часть рецепта включает в себя: 

а) название лекарственного вещества      б) название лекарственной формы и другие указания фармацевту  

                                                     ;в) способ применения лекарства 

23. Шестая часть рецепта начинается со слова: 

а) recipe                                             б)  da tales doses                                                                в) misce   

24. Для написания в рецепте слово «extractum»  сокращается до: 

а) ex.                                                   б) ext.                                                                                 в)   extr. 



25. Какой из рецептов выписан верно: 

а) Recipe: Infusum folii Sennae 10,0 – 150 ml. Da. Signa:  

б) Recipe: Infusi folii Sennae       10,0 -  150 ml.Da. Signa:   

в) Recipe: Infusi foliorum Sennae 10,0 – 150 ml. Da.Signa: 

26.Какое из перечисленных прилагательных  относится к 1-й группе: 

а) acer, acris, acre                               б) purus, a, um                            в) vertebralis,e 

27.Какое из перечисленных прилагательных относится ко 2- ой группе: 

а) amarus, a , um                                б) occipitalis,e                            в) аlbus,a, um 

28. Существительное   « tinctura,ae, f» верно согласуется с прилагательным «simplex, icis» в Nominativus singularis  в 

словосочетании : 

а) tinctura simplex                                б)  tinctura simplicis                  в)     tincturae simplicis 

30. Прилагательное в паре с существительным стоит: 

а) перед существительным    б)     после существительного  в) в конце фразы 

31. К 1- му склонению относятся прилагательные : 

а) женского рода                       б) мужского                                          в) мужского и среднего рода 

32. Подберите недостающую часть термина  « ……cardium» – внутренняя оболочка сердца  

а)   epi                                        б )  endo                                                  в) peri  

33.Какое значение  имеет термин «therapia»: 

а) боль в области органа             б) лечение                                           в) последовательность 

34.. Выберите из нижеследующих слов термин со значением « опухоль нервной ткани»: 

а) neuralgia                                     б)  nephroma                                         в) neuroma 

35.Найдите недостающую часть термина  «  hyper…………» - разрастание органа за счёт чрезмерного  питания: 

а) rragia                                           б)  trophia                                              в) thermia 

36. Найдите перевод термина « нефропатия»: 

а) воспаление почки                      б) заболевание почки                              в)  исследование почки 

37. Препарат «Pyranalum» относится к : 

а) жаропонижающим                    б)    болеутоляющим                                в) слабительным  препаратам 

38..Препарат «Thyreoidinum» относится к: 

а) анальгетикам                              б) препаратам для лечения щитовидной железы            в) наркотикам 

39.. Препарат «Sulfalenum» относится к : 

а) анестетикам                                б) аналептикам                                     в) антимикробным сульфаниламидам 

40.Препарат «Rondomycinum » относиться к : 

а) антимикробным                            б) антибиотикам                                     в) аналептикам 

41. Препарат «Novocainum» относится к : 

а) местнообезболивающим                  б) болеутоляющим                               в) антипиретикам 

42. Найдите Греко- латинский дублет для термина « сердце»: 

а) pes- pod                                             б) nasus - rhin                                          в) cor- card 

43. Найдите Греко- латинский дублет для термина « человек»: 

а) anthrop- homo                                     б)   oculus- ophthalm                             в) pleur- pleura 

44.Найдите Греко- латинский дублет для термина « поджелудочная железа»: 

а ) intestinum- colum                              б) ventriculus-gastr                                  в) pancreas- pancreat 

45. Найдите Греко- латинский дублет для  термина « сустав»: 

              а) articulatio- аrthr                                   б) vertebra- spondyl                                   в) manus- cheir 

46.Найдите Греко- латинский дублет для термина « женщина»: 

а) femina- gynaec                                    б)    anthrop – homo                                   в) vagina- colp 

47.Найдите перевод выражения «Quantum satis» : 

а)   выдай быстро                                    б) для меня                                             в)     сколько потребуется 

48. Найдите перевод  слова «немедленно» : 

а)  cito                                                       б) statim                                                        в) lente 

49Найдите перевод выражения « выдай в коробочке» : 

а) da in sacculo                                        б) da in charta                                                 в) da  in scatula 

50. Найдите перевод выражения «pro injectionibus» : 

а) для инъекций                                     б) для полоскания                                            в) для наркоза 

51.. Найдите перевод выражения «pro uso interno» : 

а) для наркоза                          б) для внутреннего применения                     в) для наружного применения 

52.Латинский язык, являясь одним из языков индоевропейской системы, составляет её…. группу. 

а) итальянскую                        б) италийскую                                                   в) испанскую 

53.Вторым государственным языком Римской Империи был…. язык. 



а) итальянский                         б) греческий                                                        в) испанский 

54. Центром изучения латинского языка и римской культуры в России являлась…..         . 

а) Свято- Троицкий монастырь;    б) Славяно- Греко- латинская академия;  

                                    в)Санкт- Петербургский университет 

55.Всемирная организация здравоохранения ( ВОЗ)  ежегодно издаёт……..     . 

а) « Международную фармакопею»       ;б) « Международную фармакологию»  

                                        в) « Международную фармакогнозию» 

56.Выражение «Natura sanat ,  medicus curat morbos» переводится как……..         . 

а) Всё излишнее вредно       б) наилучшее лекарство- покой                 в) природа оздоравливает, врач лечит   

болезни 

57.В латинском языке имя существительное имеет………….  склонений. 

а) 3                                            б) 4                                                                  в) 5 

58. Существительные 4-го склонения в  Genetivus singularis  имеют окончание ….        . 

а)    us                                         б )      ei                                                           в  )  ae 

59.. Среди данных существительных определите существительное 3-го склонения : 

а) Valeriana, ae, f                       б) oxydum, i, n                                                в )   solutio, onis, f 

60.Существительное « decoctum,I,n»  в  Genetivus singularis  имеет форму : 

а)     decocti                                 б ) decoctorum                                               в ) decoctes 

61.К какому склонению относится существительное «tinctura , ae , f»: 

а) 1-ое склонение                         б) 2-ое склонение                                        в) 3-е склонение 

62..К какому спряжению относится глагол «Signare» : 

а) 3-е спряжение                            б) 2-е спряжение                                         в) 1-е спряжение 

63. Какой из терминов переводится как « смешай»: 

а) misce                                           б)   miscete                                                    в) recipite 

64.. Выражение «Misce, fiat globulus »  переводится как : 

а) смешай пусть получится шарик                                   б) смешай, пусть получится паста 

                                     в) смешай , пусть получится линимент 

65.. Глагол «Esse » во 2-м лице ед.ч.           имеет форму: 

а) sum                                                б) es                                                                  в) est 

66. Глагол «Steriliso » переводится как : 

а) стерилизую                   б) стерелизует                                                                      в)    стерилизуем 

67.. Определите слово, в котором «ngu » читается как « нгв»: 

а)angulus                               б) longus                                                                            в) unguentum 

68.. Определите слово, в котором «ti» читается как « ти»: 

а) solutio                                 б) operatio                                                                       в) mixtio 

69..Определите слово, в котором буква « с» читается как « к»: 

а) сarboneum                           б) cito                                                                             в)    cyanidum 

70.. Знак долготы над гласным       обозначает: 

а) что гласный под ударением      б) что гласный безударный                                в) его особое положение 

71. Гласный бывает кратким, если : 

а) он входит в состав дифтонга       б) если после него идёт другой гласный 

                                      в) если после него идут два или более согласных 

72..На латинском языке заполняются …………….    части  рецепта. 

а) 6, 7, первое слово 8-й                    б) 1, 2, первое слово 3-ей                                    в)    4, 5,  первое слово 6-ой 

73..Жидкие лекарственные формы измеряются в : 

а) в  миллилитрах                                     б) миллиграммах                                           в) декалитрах 

74.. Способ применения лекарства ( сигнатура) пишется: 

а) на латинском языке                              б) на русском языке                                       в) вообще не пишется 

75. Для написания в рецепте слово «solutio» сокращается до : 

а) solution.                                                 б) solut.                                                             в) sol. 

76. Какой из рецептов выписан верно: 

а) Recipe :Extractum Urticae fluidum 25 ml Da . Signa: 

б) Recipe :Extracti fluidi Urticae 25 ml Da. Signa: 

в) Recipe: Extracti Urticae fluidi 25 ml Da. Signa 

77..Какое из перечисленных прилагательных относится к 1-ой группе: 

а) activatus, a, um                                           б   ) abdominalis,e                                           в ) teres, etis 

78.. Какое из перечисленных прилагательных относится ко 2-ой группе: 

а) medicatus, a,um                                         б   )   medicinalis,e                                            в  )   fluidus, a, um 



79.Существительное «musculus,I, m” верно согласуется с прилагательным «rectus,a,um» в  Genetivus singularis: 

а) musculi recti                                                б  ) musculis rectis                                              в  ) musculo recto 

80.. Ко 2-му склонению относятся прилагательные : 

а) только мужского рода                               б) только среднего рода                            в) мужского и среднего рода 

81.В латинском языке имя прилагательное имеет…………..    склонений. 

а) 2                                                                         б) 3                                                               в) 5 

82..Подберите недостающую часть  термина « …… tonia» –« расстройство тонуса мышц и сосудов»: 

а) a                                                                      б ) dys                                                                  в ) hyper 

83.. Какое значение имеет ТЭ «ectomia»: 

а) вырезание                                                     б) расширение                                                     в) опущение 

84. Выберите из нижеследующих слов термин со значением « функциональное заболевание нервной системы»: 

а) necrosis                                                            б)   neurosis                                                        в) fibrosis 

85. Найдите недостающую часть термина « mono…….»- боязнь одиночества: 

а)       dactilia                                                         б)          plegia                                                    в)     phobia 

86. Найдите перевод термина «онкология»: 

а)  раздел медицины, занимающийся лечением опухолей                            б) злокачественная опухоль 

                                               в) доброкачественная опухоль 

87. Препарат «Barbamylum» относится к: 

а) желчегонным препаратам            б) андрогенным препаратам                             в) барбитуратам 

88..Препарат «Aminazinum» относится к : 

а) препаратам азогруппы                      б) слабительным                                            в) сердечным 

89.. Препарат «Sulfacylum» относится к : 

а) анальгетикам                                       б) антипиретикам                               в) антимикробным сульфаниламидам 

90.. Препарат «Synthomycinum» относится к : 

а)  антибиотикам                                        б) анестетикам                                    в) местнообезболивающим 

91. Препарат «Valocordinum» относится к: 

а)  эстрогенным                                          б)    сердечным                                    в) андрогенным 

92. Найдите Греко- латинский дублет для термина « почка»: 

а) caput-  cephal                                           б) tumor- onco                                       в)  ren- nephr 

93. Найдите греко- латинский дублет для термина « кожа»: 

а)  corpus- somat                                         б) cutis- derm                                        в)    lien-   splen 

94. Найдите Греко- латинский дублет для термина « ухо»: 

а) glandula- aden                                          б)  os- osteo                                         в) auris- ot 

95. Найдите Греко- латинский дублет для термина « лёгкое»: 

а) рulmo- pneumon                                       б ) vena- phleb                                  в) vagina colp 

96 Найдите Греко- латинский дублет для термина « язык»: 

а)  aqua- hydro                                             б) lingua- gloss                                    в) vesica- cyst 

97Найдите перевод выражения «Contra tussim»: 

а)   от лихорадки                                             б) от часотки                                  в) от кашля 

98. Найди перевод слова «Optime» : 

а) максимально                                                 б) минимально                               в) наилучшим образом 

99. Найдите перевод выражения « выдай в тёмной склянке» : 

а) da in vitro nigro                                              б)  da in charta cerata                        в) da in capsulis gelatinosis 

100. Найдите  перевод выражения « Per rectum» : 

а) через влагалище ( вагинально)                    б) через рот( перорально)            в)  через прямую кишку                                                                         

101.Племя, проживавшее в Лации , называлось…..          . 

а) латины                                                      б) латыши                                                           в) латы 

102.. ……..         язык не является романским. 

а) английский                                                б) молдавский                                                     в) португальский 

103. Римская Империя осуществляла широкую завоевательную политику в ……..      . 

а) западной и восточной частях Средиземного моря         б) западной и восточной частях Красного моря 

                                                    в) западной и восточной частях Эгейского моря 

104. Основателем научной медицины был ……            . 

а) Гален                                       б) Герофил                                                                           в) Гиппократ 

105. Выражение « Bene dignoscitur, bene curatur» переводится  как…….          . 

а) любовь и кашель не скрыть                            б) лицо – зеркало души 

                                             в) Что хорошо распознаётся, то хорошо лечится 

106. Имя существительное в латинском языке имеет: 



а) 3 падежа                           б)    4 падежа                                                                                 в)  5 падежей 

107.. Существительные 5-го склонения  в  Genetivus singularis   имеют окончание: 

а) ei                                          б )         ae                                                                                        в ) us 

108. Среди данных существительных определите  существительное 3-го склонения: 

а) pasta, ae , f   ;                         б   )  radix, icis, f                                                       в) medicamentum,I, n 

109. Существительное «emplastrum, I, n»   в  Genetivus singularis  имеет форму: 

а) emplastri                                 б) emplastrorum                                                                             в) emplastres 

110. К какому склонению относится существительное  «Spiritus, us m »: 

а)  2-ое склонение                      б) 3-е склонение                                                                 в) 4-е склонение 

111.. К какому спряжению относится глагол  «Dare»: 

а) 1-е спряжение                           б) 2-е спряжение                                                      в) 3-е спряжение 

112. Какой из терминов переводится как « обозначь»: 

а) misce                                             б)   date                                                                                         в) signa 

113.Выражение « Misce, fiat unguentum» переводится как : 

а) смешай, пусть получится порошок                              б) смешай, пусть получится шарик 

                                                   в) смешай, пусть получится мазь 

114. Глагол «esse» в 1-ом лице ед. ч .Praesens indicative activi   имеет форму: 

а)        sum                                 б ) es                                                                                                      в  )      est 

115.. Глагол «credo» переводится как: 

а) верю                                         б) верит                                                                                                в) верим 

116. Определите слово, в котором « ngu» читается как « нгу»: 

а) angulus                                       б)  sanguis                                                                       в)        lingua 

117.Сочетание «qu» в слове «aqua» читается как : 

а) ку                                                   б) кв                                     в) кю 

118. Определите слово, в котором  буква «s» читается как «з» : 

а)  sirupus                                            б ) testis                                                                                     в) basis 

119. Знак краткости над гласным обозначает: 

а) что гласный безударный                  б) что гласный под ударением                                в) его особое 

произношение 

120. Гласный бывает долгим, если: 

а) после него идёт другой гласный          б) если гласный стоит перед  «x»  или  «z» 

                                           в) гласный входит в суффиксы «ul»  ,  «ol» 

121.Все лекарственные вещества в латинской части рецепта пишутся: 

а) в  Genetivus singularis                 б)в  Nominativus singularis                         в) в  Dativus singularis 

122. Дозировка твердых лекарственных веществ обозначается в рецепте : 

а) словом « грамм»                            б) десятичной дробью                                   в)   римскими цифрами 

123.. При необходимости экстренного отпуска лекарства больному в верхней части рецептурного бланка ставится 

обозначение: 

а) optime                                               б) lente                                                                                 в)cito 

124Для написания в рецепте слово «tabuletta» сокращается до : 

а) t- as                                                    б) tabl.                                                                                   в) tab. 

125.. Какой из рецептов выписан верно : 

а) Recipe: Tabulettas Nicotinamidum 0,025 numero 50 Da. Signa: 

б) Recipe: Tabulettis Nicotinamidi 0,025 numero 50 Da. Signa: 

в)Recipe: Tabulettas Nicotinamidi 0,025 numero 50 Da. Signa : 

126.Какое из перечисленных прилагательных  относится к первой группе: 

а) juvenalis,e                                              б) humanus,a,um                                         в)  articularis,e 

127 Какое из перечисленных прилагательных относится ко второй группе: 

а) epidemicus,a,um                                       б) intercostalis,e                                   в) grossus,a,um 

128.Существительное «extractum,I,n» верно согласуется с прилагательным «fluidus,a,um» в Genetivus singularis : 

а) extracto fluido                                            б) extractum fluidum                             в)  extracti fluidi 

129. К третьему склонению прилагательных относятся прилагательные : 

а) только женского рода               б) только мужского рода        в) мужского, женского и среднего родов 

130..Первую группу прилагательных образуют прилагательные: 

а) 1-го и 2-го склонения                                    б) только 1-го склонения                   в) 3-го склонения 

131. Найдите недостающую часть термина «………costalis » -   “ межрёберный”: 

а) inter                                                                   б) intra                                                                   в) infra 

132.Какое значение имеет термин «- scopia» : 



а) удаление                                                           б) наука                                              в) исследование 

133.Выберите из нижеследующих слов термин со значением « воспаление почки»: 

а)  nephroptosis                                                     б) nephroma                                                            в) nephritis 

134. Найдите недостающую часть термина « hypo……» – переохлаждение организма : 

а) trophia                                                                  б) tonia                                                                    в) thermia 

135.. Найдите перевод термина « мастопатия»: 

а) дисгармональные заболевания молочной железы                б) опухоль молочной железы 

                                                            в) рак молочной железы 

136.. Препарат «Octoestrolum» относится к: 

а) эстрогенным                                          б) андрогенным                                               в) антибиотикам 

137. Препарат «Cordiaminum» относится к : 

а) желчегонным                                   б) сердечным                                       в) препаратам для лечения 

щитовидной железы 

138. Препарат «Iodolipolum»  относится к : 

а) иодсодержащим                                  б) анальгетикам                                в) аналептикам 

139. Препарат « Dicainum» относится к : 

а) обезболивающим                                  б) местнообезболивающим               в) поливитаминам 

140. Препарат « Amidopyrinum» относится к : 

а)   гипотензивным                                      б) сердечным                                        в) жаропонижающим 

141.. Найдите Греко- латинский дублет для термина « желудок»: 

а)  vas- angio                                                б)  abdomen- laparo                                 в) ventriculus-gastr 

142. Найдите Греко- латинский дублет для термина « молочная железа»: 

а) mamma- mast                                            б) os- stomat                                           в)   musculus-myo 

143.Найдите Греко-латинский дублет для термина « лекарство»: 

а) medicamentum- pharmacon                       б  ) rectum- proct                                   в) nasus- rhin 

144. Найдите Греко- латинский дублет для термина « нерв»: 

а)  uterus-  hyster                                           б) nasus- rhin                                            в) nervus- neur 

145. Найдите Греко- латинский дублет для термина « глаз»: 

а) pulmo- pneumon                                      б)   oculus- ophthalm                                в) dens- odont 

146. Найдите перевод выражения «Post operationem» : 

а) после наркоза                                          б) перед операцией                                  в)  после операции 

147. Найдите перевод наречия «Caute» : 

а) осторожно                                               б) медленно                                                 в) быстро 

148. Найдите перевод выражения «выдай в капсулах »  : 

а)   da in capsulis                                          б)  da in ampullis                                         в)  da in tabulettis 

149. Найдите перевод выражения «per os» : 

а) через зонд                                                б)  через рот                                    в) через прямую кишку 

150. Найдите перевод выражения «pro dosi»    : 

а)  минимальная доза                                  б) максимальная доза                                    в) разовая доза                                     

151. Существительные 2-го склонения в  Genetivus singularis  имеют окончание ….        . 

а)    us                                                             б )      i                                                            в  )  ae 

152.. Среди данных существительных определите существительное 3-го склонения : 

а) Valeriana, ae, f                                           б) oxydum, i, n                                                 в )   pulmo, onis, f 

153.Существительное « inguentum ,I,n»  в  Genetivus singularis  имеет форму : 

а)     unguenti                                                  б ) unguentis                                                   в ) unguenta 

154.К какому склонению относится существительное «Convallaria , ae , f»: 

а) 1-ое склонение                                         б) 2-ое склонение                                                в) 3-е склонение 

155.К какому спряжению относится глагол «habēre» : 

а) 3-е спряжение                                           б) 2-е спряжение                                                 в) 1-е спряжение 

156.. Какой из терминов переводится как « смешай»: 

а) misce                                                           б)   miscete                                                                   в) recipite 

157. Выражение «Misce, fiat pasta»  переводится как : 

а) смешай пусть получится шарик                                              б) смешай, пусть получится паста 

                             в) смешай , пусть получится линимент 

158. Препарат «Ampicillinum» относится к : 

а)  антибиотикам                                                        б) анестетикам                 в) аналептикам 

       15 9. Препарат «Octoestrolum» относится к: 

а)  эстрогенным                                                            б)  спазмолитикам                            в) андрогенным 



       160. Найдите перевод выражения « выдай в парафинированной бумаге» : 

а) da in charta paraffinata                                                    б)  da in charta cerata                в) da in capsulis gelatinosis 

 


